

Barbarie política no es capaz de combatir ideas, dice Cámara

La Cámara de Comercio e Industria de El Salvador condenó ayer tarde el asesinato del Dr. José Antonio Rodríguez Porth, quien por más de 31 años prestó sus servicios profesionales en esa entidad empresarial y de 1980 a 1989 fue Director Ejecutivo.

La condena está en el comunicado que dice:

"Ayer a las 8 de la mañana, el doctor. José Antonio Rodríguez Porth, símbolo de valor cívico en

la lucha ideológica por la defensa de la democracia, y las personas que le acompañaban, señores Gilberto Carranza y Benjamín Pérez Ramírez, fueron cobardemente asesinados, en un hecho claro que nos muestra que la barbarie política y el odio son capaces de combatir las ideas, si no es apelando al recurso extremo e irracional de las armas.

"La nación entera reacciona con suprema indignación y condena enérgica y unánime, ante este terrible suceso anti-social y anti-humano. La Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, herida en lo más profundo de sus sentimientos en un duelo de carácter nacional, expresa su particular reacción frente a los hechos consumados:

"1. Todas las víctimas de este cobarde atentado terrorista, tenían el derecho a que se respetaran sus vidas y sus ideas encaminadas a un mejor destino para nuestra querida patria. Desgraciadamente, los ideales conducentes a la regeneración moral y económica del país, obtienen como respuesta la alevosía incontrastable de las balas.

"2. Es tanto más doloroso y repudiable el crimen cometido, por ser el Doctor Rodríguez Porth un valor de la vida civil e intelectual del país, indefenso por principio ante la grosera materialidad de un atentado terrorista.

"3. La pérdida que significa su trágica desaparición, así como el dolor que nos embarga, no pueden ser medidos en términos convencionales. Fueron treinta años los que consagró al servicio de esta Cámara, con su talento de juriconsulto, su lealtad a la causa de sistema de

libertades.

"4. Denunciamos ante la opinión mundial esta flagrante violación de los derechos humanos en la persona de un alto funcionario de gobierno, con el móvil confesado por las fuerzas terroristas del FMLN para intimidar a los más importantes funcionarios del sector público,

quienes con entereza y patriotismo estamos seguros de que continuarán en el ejercicio de sus cargos bajo adecuados sistemas de protección.

"5. Al gobierno de la República, a la familia del Doctor Rodríguez Porth, a la familia de las víctimas que lo acompañaban, señores Benjamín Pérez

Ramírez y Gilberto Carranza, ofrecemos el testimonio de condolencia de esta institución, que comparte y sufre la pérdida de vidas valiosas, sacrificadas por estar consagradas al rescate de la patria y al noble objetivo gubernamental de consolidar el proceso democrático y la paz de la República".

7 EL MUNDO. San Salvador, Sábado 10 de Junio de 1989

Políticos debatirán por TV ayuda militar al FMLN

Junio, 10-(CPS)-Cuatro políticos que sustentan encontradas tendencias ideológicas, analizarán mañana domingo las consecuencias que podría tener la ayuda militar al FMLN, de lo que se espera fuertes discusiones, sobre la delicada cuestión.

Integrarán el panel del programa "Debate" del domingo entrante el Lic. Edgar Chacón, Director del Instituto de Relaciones Internacionales; el Dr. Pablo Mauricio Alvergue, Director del Instituto Salvadoreño de Estudios Políticos; el Ing. Oscar Calles Vice-Presidente del FDR, y el Ing. Jorge Villacorta, miembro de la Dirección del MPSC. Los cuatro panelistas son reconocidos,

por las posiciones ideológicas que sustentan.

Ultimamente ha adquirido actualidad el caso de la ayuda militar al FMLN, a raíz de haberse encontrado en los presentes días un arsenal con fuerte cantidad de armas y otros pertrechos. Y por recientes declaraciones del Presidente Cristiani, en el sentido de que se buscará dar al FMLN un trato semejante al que se da a los contranicaraguenses.

La sola presencia de los panelistas ha despertado interés entre el público, anticipándose que el debate de este domingo por la TV ofrecerá discusiones a fondo respecto a la actividad del FMLN en el país.

UDN deplora asesinato del Dr. Rodríguez Porth

El Partido Unión Democrática Nacionalista, UDN, remitió ayer tarde a nuestra Redacción un comunicado en el que deplora el asesinato del Dr. José Antonio Rodríguez Porth, y expresa su deseo de que el Gobierno "no utilice este lamentable hecho como detonante para desatar acciones que conduzcan al país a una mayor espiral de violencia".

El comunicado dice: "1. El partido Unión Democrática Nacionalista, UDN, deplora el asesinato del Dr. José Antonio Rodríguez Porth, Ministro de la Presidencia de la República, ocurrido este día en horas de la mañana.

"2. Este acto no contribuye a la concertación del amplio diálogo de todos los sectores de nuestra sociedad, que nos lleva a la finalización del conflicto y, consecuentemente, a construir un nuevo proyecto económico social que resuelva las causas y secuelas de la guerra y permita la reunificación nacional y reconstrucción del país.

"3. Espera que el nuevo gobierno presidido por el Lic. Cristiani, y la Jefatura del Partido ARENA actúen con responsabilidad y no utilicen este lamentable hecho como detonante para desatar acciones que conduzcan al país a una mayor espiral de violencia.

"4. Hacemos un llama-

do a los demás partidos políticos de oposición para que aceleremos el paso en la elaboración de propuestas concretas que propicien el inicio, en el menor tiempo posible, de un diálogo constructivo que conduzca a la Solución Política Negociada al conflicto. Comité Ejecutivo Nacional del UDN".

OTRA CONDENA

El PDC emitió el siguiente comunicado:

"El Partido Demócrata Cristiano condena el asesinato del Doctor Antonio Rodríguez Porth, Ministro de la Presidencia. Consideramos que no es por medio de la violencia que se solucionarán los problemas del país ni es la forma de dirimir las diferencias ideológicas, así como no es el camino que nos conducirá a la paz y al desarrollo.

"Esperamos que este hecho condenable no nos conducirá a una escalada de violencia y venganza que únicamente polarizará más la sociedad salvadoreña.

"Expresamos nuestra condolencia al Gobierno de la República, al Partido ARENA y a la familia doliente.

"Exhortamos al pueblo salvadoreño para que todos construyamos en el respeto mutuo una solución política y pacífica a la actual crisis que afronta nuestra sociedad".

Asesinato del Dr. Rodríguez Porth fue para provocar al Gobierno, opina Embajador EUA

A juicio del Embajador norteamericano, William G. Walker, el asesinato del Ministro de la Presidencia, Dr. José Antonio Rodríguez Porth, se cometió con el propósito de provocar al Gobierno para que responda con violencia.

La opinión del diplomático está contenida en

un comunicado emitido ayer tarde, en el que condena el asesinato del Dr. Rodríguez Porth.

El texto es el siguiente: "Declaraciones del Señor Embajador de los Estados Unidos, William Walker, en relación con el asesinato del Señor Ministro de la Presidencia,

MNR llama a reflexionar sobre el diálogo Gobierno y el FMLN

Del Movimiento Nacional Revolucionario, MNR, recibimos el boletín que dice:

"La alta dirigencia de la Convergencia Democrática, en conferencia de prensa manifestó que, los partidos que integran ese Instituto Político, están empeñados en contribuir para el logro de la paz, por lo que hacen un llamado formal al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN), y al gobierno del Lic. Alfredo Cristiani a que depongan la guerra verbal en que están empeñados, e inicien una reflexión sobre cómo resolver el problema de la guerra.

"Con respecto a la propuesta de paz presentada recientemente por el Presidente Alfredo Cristiani, el Dr. Mario René Roldán manifestó que es un signo positivo de acercamiento, pues pone de manifiesto que el nuevo gobierno ha comprendido que la bus-

queda de la paz debe imponerse en cualquier plan de gobierno. Sin embargo, señaló que no queda claro el contenido del procedimiento que propone el gobierno de ARENA.

"Ante la propuesta de paz del FMLN, el Dr. Roldán señaló que si contiene elementos sustantivos que indican la posibilidad de encontrar la paz a través del diálogo-negociación.

"Por su parte el Dr. Guillermo Ungo, manifestó que de acuerdo a la reunión sostenida en Oaxtepec, México, por los partidos políticos, éstos se comprometieron a ser promotores del diálogo para llegar a una solución política, es por eso que nosotros como Convergencia, dijo Ungo, llamamos al Gobierno y al FMLN a buscar términos de coincidencia y de convergencia para llegar a una solución político-negociada al conflicto".



EJECUTIVO DE CREDITO 1989. La Asociación Protectora de Créditos de El Salvador, PROCREDITO, proclamó anoche "Ejecutivo de Crédito 1989" al Sr. Baltazar Martínez y Martínez, izquierda, en reconocimiento a sus méritos, trayectoria de trabajo y su desinteresada colaboración a la entidad. En la gráfica el Presidente, Sr. José Filiberto Flores, le entrega una placa de Reconocimiento, en acto efectuado en el Hotel Siesta.

Doctor José Antonio Rodríguez Porth:

"Una vez más, tengo la dura tarea de aparecer ante la prensa para decir unas pocas palabras sobre un evento verdaderamente lamentable y sin sentido como es el asesinato del Dr. José Antonio Rodríguez Porth, uno de los más eminentes abogados y diplomáticos salvadoreños.

"Estoy profundamente conmovido por este execrable acto de terror, e impactado por el hecho de que existan personas que para implantar su voluntad política tengan que asesinar a sangre fría y con premeditación, a una persona de 73 años. Me pregunto ¿qué clase de personas son los responsables de cometer hechos como éstos?"

"Los motivos que rodean este brutal asesinato son totalmente claros; se ajustan al patrón de otros actos similares recientes de asesinatos y ataques terroristas: Hacer actos tan atroces y repugnantes, que provoquen al Gobierno, o a otros, a responder en la misma forma.

"El mundo entero, incluyendo las facciones políticas responsables en este país, han condenado en los términos más fuertes todos los incidentes previos. Estoy seguro que también ahora condenarán a los responsables de este asesinato. Ofrezco mis más sentidas condolencias a la familia del Dr. Rodríguez Porth, al gobierno y al pueblo de El Salvador, a quienes él sirvió con tanta hidalguía".

Embajada de Guatemala aclara una publicación

De la Embajada de Guatemala recibimos ayer el Boletín de Prensa que dice:

"La Embajada de la República de Guatemala, ante la infundada noticia aparecida en esta mañana en un medio de comunicación social local y por el respeto que le merece la opinión pública, se permite informar lo siguiente:

"1. Que el Licenciado Vinicio Cabrera actualmente desempeña en esta Representación Diplomática el cargo de Agregado Cultural, por lo tanto su sueldo es cubierto por el Gobierno de Guatemala.

"2. Que carece de veracidad el señalamiento que se hace en el sentido de que el mencionado Profesional del Derecho es familiar del Señor Presidente Constitucional de Guatemala Licenciado Marco Vinicio Cerezo Arévalo. San Salvador, 9 de junio de 1989".